
 

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ  

Ηράκλειο 29 Αυγούστου 2023  

 

Συμμετοχή του Οργανισμού Λιμένος Ηρακλείου στο 2ο Πανελλήνιο Συνέδριο Τουριστικοί 

Λιμένες – Μαρίνες που πραγματοποιήθηκε στη Λέσβο 24-26 Αυγούστου 2023  

 

Στο 2ο Πανελλήνιο Συνέδριο Τουριστικοί Λιμένες – Μαρίνες,   παρευρέθηκε ο Πρόεδρος του 

ΟΛΗ κ. Ιωάννης Βαρδαβάς,  συνοδευόμενος από τον Διευθυντή των Λιμενικών Υπηρεσιών 

του ΟΛΗ κ. Εμμανουήλ Φραγκάκη  και από τον Διευθυντή ΔΤΕ και Περιβάλλοντος κ. 

Εμμανουήλ Τσιμπλοστεφανάκη οι οποίοι  συμμετείχαν  σε πάνελ ομιλητών,  

υπογραμμίζοντας κατά τις ομιλίες τους  τα οφέλη της ανάπτυξης του θαλάσσιου τουρισμού 

και της ανάπτυξης ή αναβάθμισης του δικτύου μαρίνων.  

Συγκεκριμένα ο Διευθυντής των Λιμενικών Υπηρεσιών του ΟΛΗ κ. Εμμανουήλ Φραγκάκης 

στην ομιλία  του «Χωροθέτηση Μαρίνας»,  παρουσίασε διαχρονικά  τους όρους  της 

Ελληνικής νομοθεσίας & των σχετικών διαδικασιών και σταδίων για την χωροθέτηση μαρίνας, 

από την αίτηση για χωροθέτηση έως την έναρξη λειτουργίας της. 

Ο  τουριστικοί λιμένες σκαφών αναψυχής ανέφερε ο κ. Εμμανουήλ Φραγκάκης, αποτελούν 

ένα διττό χώρο,  από μια χερσαία και μια θαλάσσια ζώνη και έτσι μπορούν να αποτελέσουν 

είτε μέρος μιας ευρύτερης τουριστικής υποδομής, (Σύνθετο Τουριστικό Κατάλυμα), είτε 

ανεξάρτητη υποδομή που μπορεί να φιλοξενήσει στη χερσαία ζώνη του, ικανού μεγέθους 

εμπορικές και τουριστικές λειτουργίες. Σύμφωνα με τη νομοθεσία, έτσι όπως ισχύει σήμερα, 

οι τουριστικοί λιμένες χωρίζονται, βάσει υποδομών και βαθμού επέμβασης στον τόπο 

χωροθέτησης, σε 3 κατηγορίες στις Μαρίνες, στα Καταφύγια σκαφών και στα Αγκυροβόλια 

σκαφών. Στη συνέχεια της ομιλίας του αναφέρθηκε στην διάκριση και ανάλυση των τριών 

κατηγοριών και τόνισε ότι τα οφέλη από την χωροθέτηση τουριστικών λιμένων είναι 

πολλαπλά. Το γεγονός ότι   αποτελούν εγκαταστάσεις ειδικής τουριστικής υποδομής 

δύνανται να συνδυαστούν με ξενοδοχειακή εγκατάσταση 5 αστέρων και επιπλωμένες 

τουριστικές κατοικίες και να αποτελέσουν τμήμα Σύνθετου Τουριστικού Καταλύματος, ώστε 

να γίνει χρήση των ευεργετικών διατάξεων και όρων δόμησης που δίνονται για τον εν λόγω 

τύπο τουριστικής επένδυσης. Επιπλέον, λόγω της διττής φύσης των τουριστικών λιμένων, 

μπορούν να προκύψουν οικονομικά οφέλη, τόσο από τον ελλιμενισμό των σκαφών και των 

συναφών υπηρεσιών, όσο και από τις εμπορικές χρήσεις που κατά περίπτωση χωροθετούνται 

εντός της χερσαίας ζώνης. 

Στην Τέταρτη Συνεδρία  η Ρόγκαν και Συνεργάτες ΑΕ με τους κ.κ. Χ. Σολομωνίδη, Π. Μπινίσκο 

και Εμμ. Τσιμπλοστεφανάκη,  ανέπτυξαν κατά την ομιλία τους την  Χωροθέτηση Λιμενίσκου 

Μικτών Σκαφών Αναψυχής, στο πλαίσιο επικαιροποίησης του Master Plan του Λιμένος 

Ηρακλείου. Πρόκειται για τον ανασχεδιασμό του Λιμενίσκου μικρών σκαφών εξωτερικά του 



Ενετικού Λιμένος Ηρακλείου, με την τοποθέτηση νέων πλωτών προβλητών βαρέως τύπου ή 

και σταθερών προβλητών και πιθανόν και πλωτού κυματοθραύστη. Με το πέρας της 

αναλυτικής επισκόπησης του έργου επισημάνθηκε ότι σκοπός του έργου αποτελεί  η 

βελτιστοποίηση της χρηστικότητας του λιμενίσκου.  

 

Αξίζει να σημειωθεί ότι κατά τη διάρκειά του τριήμερου συνεδρίου παρουσιάστηκαν τα 

σύγχρονα  δεδομένα στο χώρο των επιστημών και των τεχνολογιών, που σχετίζονται με τις 

μαρίνες, τα λιμενικά καταφύγια και τις λοιπές λιμενικές εγκαταστάσεις, που  θα συμβάλλουν 

στην ανάπτυξη του θαλάσσιου τουρισμού της χώρας, στην αναβάθμιση των εγκαταστάσεων 

και υπηρεσιών και στην πράσινη και ψηφιακή μετάβαση. 

 

Κατά την έναρξη του 2ου Πανελλήνιου Συνεδρίου, γραπτό χαιρετισμό απέστειλε η Υπουργός 

Τουρισμού κ.  Όλγα Κεφαλογιάννη, ενώ παραβρέθηκαν και χαιρέτησαν εκλεκτοί 

προσκεκλημένοι και σύνεδροι, μεταξύ των οποίων ο περιφερειάρχης Βορείου Αιγαίου 

κ. Κωνσταντίνος Μουτζούρης , ο πρόεδρος του Ελληνικού Ινστιτούτου Ναυτικής 

Τεχνολογίας  Δρ. Νικόλαος Λιάπης και ο αντιπρύτανης του Πανεπιστημίου Αιγαίου κ. Στέλιος 

Ξανθόπουλος, η πρώην διευθύντρια του Υπουργείου Τουρισμού κα Α. Μαρκάτου, ο 

πρόεδρος του Επιμελητηρίου Λέσβου κ. Ευάγγελος Μυρσινιάς και του Λιμενικού Ταμείου 

Λέσβου κ. Κώστας Παπαδόπουλος.   

Το Συνέδριο  διοργανώθηκε από την Περιφέρεια Βορείου Αιγαίου και  υπό την αιγίδα του 

Υπουργείου Τουρισμού, της Γενικής Γραμματείας Αιγαίου και Νησιωτικής Πολιτικής και 

του Ελληνικού Ινστιτούτου Ναυτικής Τεχνολογίας.  

ΑΠΟ ΟΛΗ ΑΕ  

 

 

 

 

 

 

 


